

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 5 de diciembre de 1961 •

Буэнос Aires, вторник 5 декабря 1961 года № 619

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

177. НОВЫЙ СОСТАВ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ ПАРТИИ ПОСЛЕ ХХII СЪЕЗДА. — ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ ВЛ. ЕВГ. СЕМИЧАСТНОГО. — ПОСЛЕДНИЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ СОВЕТСКОГО ЕПИСКОПАТА.

На своем последнем заседании ХХII съезд КПСС избрал небывалый по многонациональному составу Центральный Комитет, в который входят 175 членов вместо прежних 133, а кандидатов — 155 вместо прежних 121. Число членов Центральной Ревизионной Комиссии возросло с 63 до 65.

Из руководящих органов исключены все сторонники "антипартийцев", даже покаявшиеся, как маршалы Ворошилов и Булганин, посол в Вост. Германии Первухин, сосланный в Сызрань Сабуров, затем осказалившийся в Гааге посол Пономаренко, множество всяких составителей лживых рапортов с раздутыми цифрами перевыполнения планов, как бывший премьер Таджикин Додхудоев и ее партийный глава Ульджабаев, или 1-й секретарь Полтавского Обкома Рожанчук. Вообще все снятые с разных постов министры и секретари Обкомов исключены из ЦК, зато туда вошли в большом числе новые только что "выдвинутые" на свои посты провинциальные партийно-советские бюрократы. Затем членами ЦК стали раньше не входившие в его состав министры, как Кожевников (транспортного строительства), Славский (среднего машиностроения) и Курашов (здравоохранения), и председатели Государственных Комитетов, как Руднев, Бутома, Шокин.

Исчезли проштрафившиеся чекисты: Сиров, Дудоров, Лунев. Зато возросло до 15 число воен. членов ЦК: маршалы Малиновский, Конев, Москаленко сохранили свои звания членов ЦК, но к ним добавлены прежние кандидаты ЦК, ставшие теперь его членами — маршалы Баграмян, Бирюзов, Гречко, Чуйков и адмирал Горшков, и попали прямо в члены ЦК адмирал Фокин, маршалы Вершинин, Голиков, Крылов и Захаров. Попрежнему входят в ЦК зам. премьера по вопросам обороны ген.-полковник Д. Ф. Устинов и председ. комитета по авиа. технике П. В. Дементьев.

Среди кандидатов ЦК видим разжалованного из членов в кандидаты быв. нач. генер. штаба маршала Вас. Дан. Соколовского и старых кандидатов ЦК — дряхлого С. М. Буденного, его друга маршала Тимошенко, Хрущевского "центриографа" подхалимствующего маршала Еременко и новых кандидатов ЦК: маршала Рокоссовского, маршала авиации Савицкого, маршала авиации Суденича, маршала артиллерии Варенцова, командующих военными округами: Прикарпатским — Гетмана, Западно-Сибирским — Кошевого, Северным — Стученко, Дальневосточным — Пеньковского, Северо-Кавказского — Плиева, нач. противовоздушной обороны Москвы генерала Батицкого, зам. команд. военно-воздушными силами маршала Руденко, маршала авиации Е. Я. Савицкого: всего 15 чел. или 10% общего числа кандидатов.

В ревизионную комиссию вошли командующий Забайкальским округом ген. Як. Гр. Крейзер, нач. Военно-Воздушной Академии маршал авиации Ст. Ак. Красовский, командующий транспортной авиацией мин. обороны маршал авиации Ник. Сем. Скрипко.

Это тем любопытнее, что все военные молчали во время съезда, кроме нензбежного оратора — министра обо-

ронь Малиновского. Эти военные на закрытых пленумах ЦК будут поддерживать агрессивную политику в отношении Запада, хотя бы этим демонстрируя свою воинственность.

Самые большие сюрпризы нам дал новый состав руководящих органов ЦК: его секретариата и президиума, а также комитета партконтроля и центральной ревизионной комиссии.

Секретариат ЦК: число Секретарей выросло почему-то с 6 до 9; при этом лишь Хрущев и Куусинен остались на своих местах первого и третьего секретаря. Вторым секретарем стал прежний четвертый секретарь Фр. Ром. Козлов, а Суслов перешел со второго секретаря на 4-го вместо Козлова. Это уже показывает, что поддержавший Хрущева в трудные часы июньской схватки в 1957 году Суслов несколько отодвигается в тень после рокировки (выражаясь шахматным языком) с Козловым. Исключен из секретарей Мухитдинов, что я объясняю его неудачами в области коммунистической работы среди афро-азиатских правительств и его отсутствием попреков по адресу антипартийцев на съезде: как я упоминал в прошлом раз, он по-казанному "приветствовал" разоблачение врагов Хрущева, но никаких разоблачений не пожелал сделать. Поэтому он вылетел из секретарей в октябре с. г., как полтора года тому назад вылетели Фурцева, Аристов, Поспелов и пропавший бесследно Кириченко!

Зато выбрано целых пять новых секретарей, что довело их число до девяти:

- Первый секретарь Московского Городского Комитета партии Петр Нилович Демичев, хрущевская креатура, поставленная во главе столичных коммунистов в июле прошлого года; любопытно, что этот пост секретаря он получил в обход традиции выдвигать на руководящие посты не городского, а областного руководителя, каким являлся недавно ставший во главе Областкома Г. Г. Абрамов.

- Первый секретарь Ленинградского Областного Комитета (не городского, как в Москве) Ив. Вас. Спиридовон старообразный на вид, 55-летний руководитель коммунистов былой столицы, замешанный в "Ленинградское" дело и теперь реабилитирующий себя разоблачениями по адресу Маленкова, ему покровительствовавшего в последние годы сталинщины.

- Зав. Отделом Пропаганды и Агитации ЦК КПСС Леонид Федорович Ильин, 54-летний "теоретик" партии, известный дипломатам, ибо заведывал в 1953-58 г. г. отделом печати министерства иностранных дел. Это Хрущевская креатура, сменившая по части "идеологической работы" сталинского клеврета П. Н. Поспелова.

- Зав. Отделом иностранных компаний ЦК Борис Николаевич Пономарев, фактический приказчик Хрущева по покорению всех партий Коминтерна во всем мире к устройству "мирового пожара", которого не сумели разуть при Ленине Зиновьев и Куусинен, при Сталине Бухарин, Пятницкий и тот же Куусинен с болгарином Димитровым и Мануильским. Он фактически будет ра-

ботать и за 80-летнего Куусинена, который еще числится в секретарях, ходит на трибуну, но уже не способен к систематическому делу и сложному труду.

5. Пред. Комитета Гос. Безопасности Шелепин, самый молодой из секретарей (ему 42 года). Он возьмет на себя расправу со всеми внешними и внутренними личными врагами Хрущева; его речь на съезде, как помнят читатели, была самая яркая речь прокурора против антипартийцев; задачи Шелепина настолько сложны, что через 12 дней после своего вступления в должность секретаря ЦК он передал оперативную работу по государственной безопасности своему долголетнему сподвижнику по руководству Комсомолом Вл. Евг. Семицкому, о чем буду еще сегодня писать.

По расчетам Хрущева Козлов и пять новых секретарей его гарантировуют от интриг со стороны Суслова; последние пять молодцов могут ему помочь держать на второй роли честолюбивого Козлова.

Президиум ЦК: здесь также видим ряд перемен; прежде всего отметим исключение из состава его членов не только Ворошилова, но и 4-х любимцев Хрущева, помогавшим ему в тревожные дни июня 1957 года удержаться у власти: исключены удаленный на пост посла в Варшаву Ав. Бор. Аристов, исключенная полтора года тому назад из секретарей Ек. Ал. Фурцева (второе доказательство ее опалы, причины которой мне неясны), еще ранее выпавший из секретарей Ник. Григ. Игнатов, также вышедший в немилость Н. А. Мухитдинов и, конечно, К. Е. Ворошилов. Вместо них стал членом президиума Геннадий Иванович Воронов, являющийся одновременно заместителем Хрущева по председательству в Бюро по РСФСР. Таким образом число членов Президиума упало с 15-ти до 11-ти, несмотря на рост числа членов ЦК.

Большие перемены произошли также среди кандидатов президиума ЦК. Их было 9 человек: член бюро ЦК по РСФСР П. Н. Поспелов, Председ. президиума Верховного Совета Украины Д. С. Коротченко, председ. президиума Верховного Совета Латвии старый дореволюционный полпопыщик Ян Эдуард. Калиберзин, 1-й секретарь Свердловского Обкома А. П. Кириленко, 1-й секретарь

ЦК Белорусской компартии Кир. Троф. Мазуров, 1-й секретарь ЦК Грузинской компартии Вас. Павл. Мжаванадзе, посол в Берлине М. Гр. Первухин, и недавно в январе 1961 года добавленные к ним Г. Ив. Воронов и председатель ВЦСПС Викт. Вас. Гришин.

Теперь из них Г. Ив. Воронов перешел в члены президиума, обогнав своих более старших коллег, остались кандидатами Мазуров, Мжаванадзе и Гришин и выбыли пять: Поспелов, Коротченко, Калиберзин, Кириленко, Первухин; зато лобащенко двое новых: 1-й секретарь ЦК Узбекской компартии Шарапов Рашидович Рашидов (известный азербайджанский поэт) и председатель совета министров Украины Влад. Всеев. Щербицкий.

Таким образом число кандидатов упало с девяти до пяти, несмотря на рост числа избирающих их членов ЦК (175 вместо 133). Мне ясно, что вечно кающегося в былых интригах Первухина убрали, хотя раньше в июне 1957 года оставили в президиуме, снизив из членов в кандидаты. Понятно, что старого сталинского начетчика марксизма Поспелова заменили более шустрым Ильиневым; понятно, что постоянно хвалявшего Коротченко заменили более расторопным украинцем Щербицким, что азиата-узбека Мухитдинова заменили другим азиатом-азербайджанцем Рашидовым, как и незадачливого подпольщика Калиберзина решили прогнать. Но мне непонятно удаление Хрущевского любимица Анд. Павл. Кириленко, который на пленуме ЦК, созванном для спасения Хрущева в июне 1961 года первым выступил на его защиту, а сейчас на съезде старательно нападал на "антипартийцев", разоблачая их преступления на Урале; это выяснится впоследствии.

Как видят читатели, провозглашенное новым уставом обновление личного состава высших партийных органов проведено за счет выдвижения новых фаворитов Никиты с удалением его верных друзей типа Фурцевой, Кириленко и Коротченко. Это показывает, что Хрущев и в этом похож на Сталина, который всю жизнь делал гадости всем, кто в прошлом помог его возвращению.

Ревизионная Комиссия. В этом менее значительном органе, занятом расследованием жалоб неполитического характера и проверкой денежной отчетности

† В воскресенье, 17-го декабря с. г., в сороковой день кончины ПИСАТЕЛЯ - АНТИКОММУНИСТА

МИХАИЛА МАТВЕЕВИЧА БОЙКОВА

в Храме Св. Троицы (ул. Бразиль 315), после Божественной Литургии будет отслужена панихида по усопшему, о чем извещают друзья покойного.

13-го ноября с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался ПОЛКОВНИК

ВЛАДИМИР АНТОНОВИЧ ШЛЕХТА

о чем, выражая сожаление супруге покойного, объявляет отдел РОВС-а в Аргентине.

† 21-го ноября с. г. неожиданно, проболев две недели, скончался постоянный член правления нашего отдела

КАПИТАН

ВАСИЛИЙ ИЛЬИЧ ШИНКАРЕНКО

о чем, выражая сожаление семье покойного, объявляет отдел РОВС-а в Аргентине.

партийных организаций, среди 65 членов нового состава лишь 16 входило в прежний состав, выбранный на XX съезде; здесь обновление самое полное! Председателем этой Комиссии вместо Александра Федоровича Горкина (Председатель Верховн. Суда) избрана 55-летняя Нонна Александровна Муравьева, министр соц. обеспечения РСФСР и представитель СССР в Международном Экономическом и Социальном Совете Объединенных Наций, на одной из Сессий которого в Женеве летом 1958 года мне довелось ее повидать и послушать во время ее выступления по-русски по незначительному вопросу процедуры. Я обратил внимание на ее густые косы, закрученные на голове, что резко отличало ее от коротко остриженных западных дипломатов прекрасного пола.

Комитет Партийного Контроля. Во главе этого органа, который теперь будет разбирать апелляционные жалобы Молотова, Маленкова и Кагановича, исключенных из партии рядовыми организациями, в которых они состояли (Молотов в партколлективе Венских посольства, тогрпредства и других сов. учреждений в австрийской столице), остался его председатель Ник. Мих. Шверник, который лишь на год раньше Молотова вступил в партию в 1905 году. Но его первым заместителем стал вместо зам. председателя Совета Национальностей Павла Тимофеевича Комарова бывший 1-й секретарь ЦК Молдавской компартии Зиновий Тимофеевич Сердюк, который был близким сотрудником Хрущева, когда в 1945-49 г. г. Хрущев возглавлял всю компартию Украины, а Сердюк ее столичный Областной Комитет в Киеве.

Бюро по РСФСР. Этот орган партии, созданный 28-го февраля 1956 года по инициативе Хрущева и лично им возглавляемый, сменил уже вторично своего заместителя председателя, который фактически им руководит по поручению редко появляющегося Хрущева. Этот пост всегда занимает его очередной любимец: сначала в 1956-60 г. г. это был Ник. Ил. Беляев, потом бессменно исчезнувший, затем с мая 1960 года до февраля 1961 года Ав. Бор. Аристов, сосланный теперь в Баршаку. за ним его настящий зам. председателя Ген. Иван. Воронов, переведенный из Оренбурга. Остальные члены Бюро занимют свои в нем кресла согласно занимаемых им должностей. Из старых осталась председатель Презид. Верховного Совета РСФСР Н. Н. Органов, премьер РСФСР Дм. С. Полянский, его замест Мих. Ал. Яснов и 1-ые секретари двух самых многочисленных по числу коммунистов в областях их Комитетов: Гоголевского — Л. Н. Ефимов и Свердловского — А. П. Кириленко; зато новых лицами являются недавно вступивший в должность первый секретарь Моск. Обкома Г. Г. Абрамов и работники секретариата ЦК: завел. отделом папт. картов по РСФСР В. М. Чубарев и завел. отделом сел. хоз. по РСФСР А. В. Романов. Вторым заместителем председателя выписан из Красногорска где он 4 года смириенно был председателем совнархоза, бывший много лет министром цветной металлургии Петр Фалеевич Ломачо. Потом ли это знать, что в ближайшие годы особенно внимание будет обращено именно на цветную металлургию — покажет на будущее!

Сейчас ясно определилось, на кого ставят свою ставку Хрущев в борьбе за власть! Не на своих старых обиженных от партийного жира бюрократов и Украйны, какими были исчезнувшие Кирченко, болеющий Коротченко, Конинец или Кипиленко, не на сослуживцев по партийной работе в Москве в 1949-1953 годах, как Фрунзе и ее супруг Филибин, не на ненадежных маршалов которые устами Малиновского заявили на съезде, что имеют свой особый счет к старым старичкам, среди которых они хорошо помнят и Хрущева. Нет, он ставит ставку на беспощадных и жесто-

ких, физически крепких, не имеющих ни сердца, ни совести лидеров Комсомола. Из них он выбрал в декабре 1958 года Шелепина возглавлять орган расправы с врагами вместо старого палача Ив. Ал. Серова, который кстати совсем исчез из ЦК; Шелепин заявил, что он обновил кадры чекистов за счет руководителей Комсомола; народ уже не увидит тех негодяев, которые ненавистны по злодеяниям эпохи Ежова и Берии; их ликвидировали массами после расстрела жутких душегубов Берии, Меркулова, Рысного, Деканозова, Абакумова, Багирова, Рюминой; сейчас террор, если на него придется Хрущеву пойти, чтобы усидеть на постах, им захваченных, возглавит новый секретарь ЦК Ал. Ник. Шелепин. Фактическим выполнителем будет новый председатель Комитета Государственной Безопасности Владимир Евгеньевич Семичастный. Он родился в 1924 году и является самым молодым из Хрущевской своры. С юных лет работал по Комсомолу и лишь в 1944 году перешел из Комсомола в партию, достигнув 20 лет. Тогда же стал работать в ЦК Комсомола, где стал секретарем ЦК в 1954 году, когда Шелепин сменил Михайлова, ушедшего в 1953 году на работу в ЦК партии. 4 года он был правой рукой Шелепина и в декабре 1958 года сменил его на посту первого секретаря ЦК Комсомола. Вскоре он отличился речью на стадионе, в которой от имени молодежи просил Хрущева о высылке Пастернака, ибо "эта свинья гадит там, где жрет, и с ее высыпкой воздух чище станет". После этой, характеризующей оратора, речи Семичастный был переведен в мае 1959 года заведывать в ЦК отделом партийных кадров по союзным республикам и в августе того же года послан вторым секретарем ЦК Азербайджанской компартии наводить в Баку порядки среди распустившихся местных пусских и азербайджанских бюрократов.

Теперь он назначен на место Шелепина для выполнения его директив по расправе, которая грозит "антипартийцам". Ведь дело не ограничивается выносом из кресел членов Ставки и сносом памятников и переименованием носящих его постылое имя городов. При этом также имели место курьезы: если очень просто переименовать Сталинабад в Душамбу, вернув таджикской столице ее прежнее имя, то сложнее дело обстояло со Сталином в Донецком бассейне; нельзя было вернуть прежнее имя Юзовки, данное в честь английского инженера, во второй половине XIX века начавшего разработку каменного угля в Южной России. Поэтому Сталино переименовали просто в Донецк. Еще сложнее со Стalingрадом; назвать его снова Царицыным означало бы напомнить о монахах; поэтому после двухтневных споров решено дать известному по после "войне" "городу-герою" название "Волгоград", нелепое, ибо он не самый главный из приволжских городов и стоит и не при истоках, ни при устье великой шайки реки.

Большой интерес вызвало возвращение Молотова в СССР. На пограничном пункте его спросили австрийские пограничные офицеры: не пожелает ли он сделать каких-либо заявлений и доводов ли он условиям путешествия по австрийской железной дороге, намекаявшему сталинцу, что он может в поездке в "жизнь" просить о политическом убежище. Его отрицательный ответ показывает, что возвращение было добровольным, что я объясняю тречи причинами: это старый попольщик-чанатик, который в возрасте 71-го года может предпочесть войти в историю жертвой своих политических убеждений, чем проплыть неполгие годы жизни в качестве гостя своих политических врагов-империалистов, живя на их изгнании; затем могла сыграть роль боязни за дочь Светлану, которая одна с мужем встретила его на московском вокзале и приютила у себя на квартире, ибо в Кремле ему уже нет места и его прежняя квартира конфискована. Наконец, возможно, что он предпочел погибнуть от птичи в затылок, как погибли его жертвы, чем от железного прута подосланного убийцы, как ненавистный ему Тротцкий. Он не сомневается в том, что его ожидает: но в лучше у него может таиться и луч надежды на то, что еще до его казни Хрущевская шайка будет сама сметена оппозионерами, которые его поставят к власти.

За последние месяцы произошли важ-

ные перемещения среди епископов Московской Патриархии:

1. Уволен по болезни на покой 90-летний митрополит Корнилий (Попов) Горьковский и Арзамасский, чьему можно поверить ввиду его преклонного возраста; он был хиротонисан в 1915 году и примкнул в 1923 году к обновленчеству; по приказу Сталина "покаялся" в 1943 году и принят "в сане сущем" Сергием Старгородским по соглашению со Сталиным. После наступления советских войск по Украине, его поставили в 1944 году епископом Сумским и Ахтырским, в 1944 году сделали архиепископом, затем перевели в 1947 году архиепископом Виленским и Литовским, через год поручили ему Рижскую епархию, но вскоре перевели в Горький и возвели в 1955 году в митрополиты. Теперь он оставляет по дряхлости епархию.

2. В Горький переводится с возведением в сан архиепископа епископ Иоанн (Разумов) Таллинский и Эстонский. Он родился в 1898 году, пострижен в 1924 году и был иеролиаконом Успенского собора в Кашире, затем протодиаконом у Патриаршего Местоблюстителя Петра и оставил у митрополита Сергия, с ним эвакуирован в Ульяновск, где рукоположен в иеромонахи, потом в архимандриты, оставаясь фактически келейником Патриарха Сергия, затем Алексия; в 1946 году стал наместником Троице-Сергиевой Лавры, восстановленной трудами архимандрита Гурия (Егорова), ныне митрополита Ленинградского. Хиротонисан в 1954 году епископом Псковским и Порховским, откуда переведен был в Таллин. Это довольно незначительная фигура угодливого архиепископа.

3. Епископом Таллинским и Эстонским назначен неожиданно 33-летний иеромонах Алексей (Ридигер), который в несколько дней из иеромонаха превратился в епископа с поручением управлять одновременно Рижской епархией, а затем отправлен на Всеправославную конференцию на Родосе; о нем скажу, когда ознакомлюсь с его биографией. Пока могу лишь заметить, что его головокружительная карьера напоминает Никодима Ротова, которого он сопровождал на Родос.

4. Архиепископ Симон (Ивановский) Винницкий и Подольский, из прежних польских епископов, не успел эвакуироваться с немцами из Чернигова в 1944 году, провел много лет в концлагерях, вернулся на свободу и получил Винницкую епархию в 1958 году; сейчас снова "уволен на покой" по неблагонадежности, но официально "согласно прошению", при чем Синод постановил "иметь его в руках для назначения при открытии вакансий в пределах Российской Федерации". Это объясняет дело: Патриарх запрещено давать ему кафедру на Украине или в Белоруссии, ибо он провел молодость в Польше и знает Запад.

5. На Винницкую кафедру переведен малоизвестный епископ Иоасаф Днепропетровский и Запорожский, который раньше, до 1959 года, занимал скромную Ахтырскую кафедру.

6. Епископ Алипий Полтавский и Кременчугский (Антон Антонович Хотовицкий) родившийся в 1901 году, в ежовщину покинувший церковь, но снова при немцах ставший священником, за что отбыл концлагерь, после которого хиротонисан в 1958 году, назначен теперь в Днепропетровск. Одновременно ему поручена Крымская епархия, вакантная после смерти Луки, о чем знают читатели.

7. Епископ Илларион Хмельницкий (б. прот. Кочергин) уволен также на покой по неблагонадежности, а на его место будет хиротонисан архимандрит Игнатий (Демченко) из гор. Жданова (бывший Рыбинск).

8. Уволен на покой по старости Архиепископ Тамбовский и Мицуринский Иоасаф (Александр Ефремович Журавлев). Ему 84 года, как и самому Патриарху. Постригся сразу после революции в Александро-Невской Лавре, претерпел много гонений, хиротонисан в 1944 году, занимал 2 года кафедру в Крыму (1944-46), затем 15 лет в Тамбове. Его сменяет пресловутый епископ Михаил Чуб, который последний год управлял Казанской епархией после нескольких лет опалы!

9. Неведомый архимандрит Никодим (Русия) будет хиротонисан во епископа Костромского и Галичского, занимая долг вакантную кафедру.

10. Инспектор Саратовский закрывающейся семинарии иеромонах Николай

КЛЕОПАТРА ДАВИДОВНА АССЕЕВА

При отпевании стоящие у гроба умело внимают словам хора: "Вечная память!" И кажется всем, что до конца века в памяти останется усопший. Но проходят дни, месяцы, проходит год со дня кончины человека и для большинства, стоявших при отпевании у гроба, кончается век памяти — умерший забыт.

Но вот, прошел год со дня кончины Клеопатры Давидовны Ассеевой, а память об этой незаурядной русской женщине, об этой яркой, светлой личности не изгладилась в душах наших. Потому не изгладилась, что ее место в нашей военной семье в Аргентине остается незанятым. Не прекратилась, конечно, благоворительная деятельность, которую возглавляла усопшая; не угас тот огонек в ее доме, который манил к себе всех нуждавшихся в совете, в утешении, однако, не замещены и не могут быть замещены сердце Клеопатры Давидовны, бившее любовью к ближнему, душа ее, исполненная благородства, ум ее, авторитетно решавший сложные проблемы общественной жизни. Не замещены, потому что Клеопатра Давидовна — редкое явление в нашей среде. И потому возглашение при ее отпевании "вечная память" останется в душах наших до скончания века каждого из нас.

Е. Месснер

ЖИЗНЕОПИСАНИЕ МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ

Вышел в свет восьмой том труда Архиепископа НИКОНА: "Жизнеописание Блаженнейшего АНТОНИЯ, Митрополита Киевского и Галицкого". 8-й том содержит в себе: "Опыт Христианского Православного Катехизиса", "Догмат Искупления" м. Антония. Разбор возражений против "Догмата Искупления" и проповеди за 1935-36 г. г. В этой книге разрешаются важнейшие вопросы духовной жизни. В книге 352 стр.

(Кутепов) будет хиротонисан во епископа Мукачевского и Ужгородского. Видимо, теперь устанавливается новая практика из иеромонахов сразу хиротонисать во епископа, как это было с Алексием Ридигером.

11. 6-го августа хиротонисан во епископа Подольского, викария Московской епархии, с оставлением заместителем Председателя Отдела Внешних Сношений, протонерей Михаил Викентьевич Зернов, старый чекист, одна из самых аморальных фигур в рядах советского епископата. Он родился 25 января 1911 года в Москве, кончил десятилетку в 1928 году и работал в "органах безопасности" 15 лет. В 1943 году представил сочинение на тему "Как я верую" и написал гнусную статью в "Журнале Моск. Патриархии" под заглавием "Кровавое Воскресение", где обвинял Царя-Мученика в приказании гвардии стрелять по иконам и хоругвям, шедшим впереди Гапоновского шествия 9го января 1905 года. Этим он оправдал цареубийство, как кару за стрельбу войск по иконам. Через год он стал целибатным диаконом, а через день священником. Ему всегда давались задания чекистского типа: поездка в Румынию в 1945 и 1947 г. г., в Болгарию и Албанию в 1948 году — для проверки благонадежности этих террористов, надзор за епископами, ездившими в Антиохию в 1945 году, в Японию в 1957 году, в Югославию на похороны Патриарха Викентия в 1958 году. В 1953-55 г. г. настоятельствовал в соборе в Берлине, где больше работал по организации шпионажа через эмигрантов, в 1956-58 г. г. был благочинным Московского духовенства для надзора за благонадежностью его в отношении властей, в 1958-59 г. г. был благочинным Германской епархии и разъезжал по всей оккупированной Восточной Германии с митрой, которую получил для этой поездки. Теперь он следит за советским же ставленником Никодимом под видом его заместителя.

15-го июля с. г. этот целибатный митрополит протонерей пострижен, "вскрое" введен в архимандриты, а 6-го августа хиротонисан во епископа. В лицемерной речи при наречении он нагло заявил: я остался бы христианином лишь по имени, если бы очистительные ветры грозного семнадцатого года не гаспахнули настежь одна домов, подобных моему родительскому дому! Надо ему было и тут восхвалять большевизм!

Алексей Ростов

14-го января 1962 года в Корпусном Поме (Бажестер, Сан Марти 344) Сретенское Сестричество при Кафедр. Соборе устраивает

ЕЛКУ

для детей и

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК
для взрослых и мололежи. (Подробности будут объявлены дополнительно).

За последние месяцы произошли важ-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПОЕЗДКА АРХИЕПИСКОПА ИОАННА

Нам пишут из Нью Йорка:

Архиепископ Иоанн (Шаховской), состоящий членом центрального комитета Мирового Совета Церквей, в котором Русская Православная Церковь заграницей не участвует, вылетел из Соединенных Штатов в Австралию и Новую Зеландию. Оттуда архиепископ Иоанн направится в Индию, где в Нью Дели состоится сначала сессия названного центрального комитета, а затем и общее собрание членов Мирового Совета. В числе вопросов, подлежащих обсуждению комитетом и общим собранием — вступление Московской Патриархии в состав Совета.

Архиепископ Иоанн, представляющий в Совете русскую православную митрополию в Соединенных Штатах и в Канаде, поравшую с Русской Православной Церковью заграницей во время Второй Мировой войны, является сторонником сотрудничества Мирового Совета Церквей с Московской Патриархией.

НАГРАЖДЕНИЕ Л. Л. НИКОЛАЕВСКОГО

Нам пишут из Нью Йорка:

Известный общественный и политический деятель, председатель Федерации Русских Благотворительных Организаций в Соединенных Штатах Л. Л. Николаевский награжден французским орденом почетного легиона.

Л. Л. Николаевский, прослуживший во французском иностранном легионе пять лет после окончания Первой Мировой войны, состоит в настоящее время председателем союза ветеранов этой воинской части в Америке.

СОВЕТСКИЙ ПРОТЕСТ В КАНАДЕ

Нам пишут из Монреяля:

Сов. посольство в Оттаве заявило канадскому правительству протест против поступка неизвестных лиц, которым удалось раздобыть список гостей, приглашенных посольством на прием по случаю годовщины захвата власти в России коммунистами. Незвестные воспользовались этим списком и разослали по нему "пригласительные билеты", в которых было сказано, что совесть должна подсказать приглашенным, как отнести к советскому празднику. В тексте этих "пригласительных билетов" было, кроме того, указано, что годовщина коммунистического переворота в России должна быть не праздником, а траурным днем.

Канадское правительство отклонило протест и сообщило советскому послу А. А. Арутюняну, что оно не имеет ни права, ни возможности ограничить свободу проявления канадского общественного мнения.

РУССКИЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕЛИКВИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Доме Свободной России в Нью Йорке установлены большие портреты Императоров Николая Александровича и Николая Павловича. Эти портреты принадлежали до войны Русскому Комитету в Варшаве и были вывезены оттуда в июле 1944 года в Германию. В 1949 году бывш. председатель Русского Комитета в Варшаве С. Л. Войцеховский отоспал эти портреты из Германии в Соединенные Штаты, в распоряжение кн. С. С. Белосельского.

Кроме упомянутых портретов Русским Комитетом в Варшаве были также спасены приписываемые кисти знаменитого художника Винтергальтера большой портрет Императрицы Марии Александровны и поясной портрет Императора Александра II, на котором он изображен в коронационной мантии. Портрет Императрицы находится ныне в Синодальном доме в Нью Йорке, а портрет Императора Александра II передан музею общества "Родина" в Лейквуде.

Вывезенное из Варшавы знамя Дома Русской Молодежи — местной группы Организации Русских Разведчиков — было передано в 1947 году С. Л. Войцеховским руководителю этой организации Б. Б. Мартину.

Наконец, С. Л. Войцеховскому удалось, преодолев значительные трудности, спасти от разгрома Варшавы и доставить в Нью Йорк памятник Царю-Освободителю, установленный в здании судебных учреждений в Варшаве в 1913 году по случаю 50-летия введения судебных уставов в Царстве Польском. В

1915 году этот памятник — большой мраморный бюст Императора работы скульптора Чижова — был снят с постамента, когда Варшава была захвачена германскими войсками, а в 1933 году он был продан польскими судами с торгов, как "ненужное имущество" и приобретен С. Л. Войцеховским.

Одновременно в Нью Йорк была привезена икона, написанная в 1945 году проживающим ныне в Буэнос Айресе художником А. А. Соколовым для Русской эмигрантской делегации в Брегенце (Австрия), возглавленной тогда С. Л. Войцеховским. Икона эта изображает благословение св. иноков Пересвета и Осляби преподобным Сергием Радонежским чудотворцем.

П. П. ЖЕМЧУЖИН

Нам пишут из Нью Йорка:

После непродолжительной болезни, здесь, в возрасте 68 лет, скончался политический и общественный деятель Павел Петрович Жемчужин.

Покойный был участником Первой Мировой войны и Белого Движения. До и во время Второй Мировой войны он был в Президенстве представителем Управления делами российской эмиграции в Германии на Саксонию.

В частной жизни П. П. Жемчужин был одним из самых авторитетных специалистов по филателистической экспертизе русских почтовых марок.

АМЕРИКАНЕЦ О ХРУЩЕВЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Американский промышленник А. Н. Спаниель, ведущий на собственные средства энергичную кампанию против коммунизма в американской прессе, опубликовал в "Нью-Йорк Таймс" заявление о Хрущеве.

Коснувшись в этом заявлении удаления останков Сталина из мавзолея на Красной площади в Москве, Спаниель написал, что это удаление "было выполнено наследником деспотической власти Сталина, Никитой Хрущевым, как увенчание беспощадного осуждения умершего тирана... на съезде правящей партии".

По словам Спаниеля, на этом съезде Хрущев и его сторонники "со мстительныможесточением говорили о своем бывшем господине, как о преступнике, садисте и массовом убийце".

"Мрачная ирония этой циничной политической драмы," — сказано в заявлении Спаниеля, — "состоит в том, что люди, порочившие память Сталина и затем буквально превратившие в пыль его останки, были его ближайшими сотрудниками и сообщниками. Хрущев, особенно, полностью разделяет вину Сталина во всех тех ужасах, в которых он теперь пытаются обвинить одного Сталина".

"Если целью советского диктатора было отвращение внимания народов СССР от его собственного участия в жестоких преступлениях сталинской эпохи," — сказано дальше в том же заявлении, — "это ему не удалось. Жертвы этих преступлений не потеряли памяти, а в СССР трудно найти семью, которая не испытала бы на себе самой длительного террора. Не в пример внешнему миру, который, кажется, все забыл, народы СССР помнят, что Хрущев активно участвовал в преступлениях Сталина; что он достиг власти, перешагнув через горы трупов; что он несет личную ответственность за страдания и смерть сотен тысяч ни в чем неповинных людей. История, особенно русская история, никогда не позволит Хрущеву отмыть кровь, обагряющую его руки".

Спаниель напомнил, что Хрущев в начале ежовщины возглавлял коммунистическую партийную организацию Московской области и что именно он сказал тогда: "Сталин — наше знамя; Сталин — наша воля; Сталин — наша победа".

Спаниель указал, что из Москвы Хрущев был послан на Украину, где он, до, во время и после Второй Мировой войны был главным организатором и вдохновителем сталинского террора. По его личным распоряжениям были расстреляны все члены политбюро коммунистической партии советской Украины, все члены ее совета народных комиссаров и большинство членов партийного центрального комитета.

"Сталин был так доволен своей креатурой," — сказано в заявлении Спаниеля, — "что назначил Хрущева первым секретарем центрального комитета украинской коммунистической партии... В течение тех 12 лет, которые Хрущев провел на этой должности, число умерших им людей достигло 400.000,

не считая миллионов арестованных и подвергнутых пыткам или сосланных".

Называя Хрущева "сверхпреступником", Спаниель заявил, что "этот деспот, умеющий, как актер, прикидываться гуманистом, был одним из тех кровавых палачей, которые выполняли каждое диавольское распоряжение Сталина".

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В НЬЮ-ЙОРКЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Административный совет городского университета постановил, что студенческие организации не имеют права приглашать ораторов-коммунистов на собрания в стенах университета. Колледж в Квинсе (предместье Нью Йорка) не допустил доклада генерального секретаря американской коммунистической партии Вениамина Дэвиса, приглашенного студенческой организацией этого колледжа.

Эти события вызвали демонстрации студентов-коммунистов и их погутчиков. Демонстрации прошли под лозунгом "защиты академической свободы слова". В Хентер-колледже, расположенному в центре Нью Йорка, напротив здания советской делегации в Объединенных Нациях, 1400 студентов и студенток, то есть приблизительно 40% общего числа учащихся в этом колледже, участвовали в однодневной забастовке протеста, а приблизительно 200 человек организовали уличную демонстрацию, которая прошла спокойно. В городском колледже в забастовке, продолжавшейся два часа, участвовала треть студентов, а в уличной демонстрации — столько же, сколько и в Хентер-колледже.

ПРОЦЕССЫ ЕВРЕЕВ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

"Нью-Йорк Таймс" сообщает, что по достоверным сведениям, полученным им из Москвы, в СССР состоялись два негласных процесса возглавителей еврейских общин в Москве и в Петрограде. Оба процесса происходили в начале октября и длились несколько дней. Никаких сведений в советской печати об этих процессах не появилось и советские учреждения, запрошенные иностранными корреспондентами, отказались подтвердить или опровергнуть эти сведения.

В Москве на скамье подсудимых находились три человека: инж. Рошаль, некто Гольдберг и третий заключенный, фамилию которого не удалось установить. Рошаль — известный еврейский деятель. Он уже был однажды арестован в 1948 году и провел 8 лет в советском лагере. Ныне он приговорен к трем годам тюремного заключения и к четырем годам ссылки после отбытия срока.

В Петрограде подсудимых также было трое: Г. Р. Печерский, Каганов и Дынкин. Все были обвинены в связи с иностранными и в антисоветской пропаганде. Печерский, возглавлявший до ареста еврейскую общину, приговорен к 12 годам заключения. Приговор, постигший Каганова, не известен. Дынкин был осужден на семь лет тюрьмы, но, в виду его преклонного возраста, этот срок был сокращен до 4 лет.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН ЧЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

КОМИТЕТ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА (ст. орг.) устраивает

ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА
в Клубе Банко Муниципал, улица Мадеро 1591 в Висенте Лопес.

31-го декабря в 22 часа.

Первоклассный оркестр. Доступный буфет. Лотерея. Котильон. Заблаговременная запись на столики у г-жей: Ю. М. Дыдзинской — 791-5058; А. А. Касабян — 73-7801; И. Е. Мелла — 792-2241; Л. К. Михайличенко — 791-0668; Т. И. Фишер — 791-9749; А. Б. Шарф — 73-9113.

Средства сообщения — Трол.: 301, 302. Коллективы: 25, 60, 230, 259, 19, 223, 68 и 268.

10 декабря 1961 года, в воскресенье, в 5 часов вечера
в концертном зале
"LA ARGENTINA", RODRIGUEZ PEÑA 361
состоится

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ ХОРА АРТИСТОВ п/ур. Д. АВРАМЕНКО

В программе народные песни и пляски.
Билеты 50, 80 и 100 песо у артистов хора и в кассе театра
в день спектакля с 3-х часов.

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

За неимением места в газете — о себе минимум: все идет тем же темпом. Режим, лечение, медленное улучшение. Непосредственной опасности нет. Это — всё!

О газете: прошу г. г. подписчиков обратить внимание на бандероли следующих номеров, на которых красным будет указан номер газеты, по которой ими оплачена подписка!

Вс. Дубровский

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА-БАУМГАРТЕН

принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ НАУЧНЫЙ И КЛИНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Диагноз и профилактика предрасположения к раку.

Биологическое лечение переходного возраста и недомоганий старости.

Биологическое лечение хронической астмы у детей и у взрослых.

Pueyrredón 1108, 1 A

Capital

T. E. 82-1088

ЗУБНОЙ ВРАЧА А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional

de Odontología

Лечение корней зубов —

Endodoncia.

Технические работы.

Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-19.

Тел. 88-0431

Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от suíte Rio de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

ЗУБНОЙ ВРАЧА

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Дневник Наблюдателя

КОРОТКО О ВСЕМ

Поступающие за неделю известия на-громождаются в некое сплетение, не способное уложиться в те измерения, что предлагают немногие строки газеты. Если бы было возможно описать все замеченные данные и явить это в очерке не имея обязанности торговаться с самим собою о каждой строке, то получилась бы картина в высшей мере поучительная. Она наглядно показала бы всю страшную трагичность переживаемого времени, явила бы, что если не будет вскоре перемены курса, то идя тем путем, которым мир шествует сейчас, он обречен низвергнуться в пучину полного торжества зверя из бездны.

Но... приходится по одежке протягивать ножки. И теряешься! Не знаешь ни чем начать, ни куда вести повесть. Начнем поэтому с замечания шуточного, хотя и статистически верного и несомненно никому из читателей до сих пор неизвестного. В самом деле, знаете ли вы, что в Риме проживает свыше одного миллиона кошек? На два миллиона населения это даже, пожалуй, и многовато, неправда ли?

Знаете ли вы также и то, что Бразилия положила конец пиратским выхолчкам кап. Гальвао. Ему предоставлено политическое убежище в Бэло Оризонте, причем с него и его собандитов взята полп'ска о Египетском выезде и они — под надзором полиции.

Знаете ли вы, что все чаще и чаще газеты пишут о страшном разврате, наращем в центре университетской жизни в г. Оксфорде?

Обращали ли вы внимание на то, что портрет обезьяны теперь все чаще и чаще украшает страницы широкой печати. Зверь становится героем дня современного человечества. Это — в прямой пропорции к передовитости человечества. (Слово "передовитость" не наше. Мы заимствуем его из изданной Ватиканом книги о "Решении проблем жизни". Там, между прочим, сказано, что оплен неизвестов всегда отличается передовитостью).

Что поделать. Трудная вещь русский язык. Очень трудная. Никакой передовитости не хватит, чтобы поспеть за всеми его тонкостями.

Бразилия вступает в меловый месяц дипломатических отношений с большевиками. Уже произошел обмен послами. В Бразильском Конгрессе люди покинули, да на том дело и кончилось. А главный коммунист Карлос Престес поздравил Президента Гоуларта с достижением. Одним словом, как ждали от Гоуларта, что он красный, так и получилось.

О том, что Бразилия выскользнула

из-под влияния США смело заявляет Рауль Кастро. У них с братцем на принадлежащем им острове дела идут за правским большевистским образом. Но то, что с Кубы ушло в эмиграцию свыше 200.000 человек населения они внимания не обращают. Народу им не жалко и расстрелы идут своим чередом. Рауль Кастро по какому-то случаю заявлял, что программа компартии СССР самая передовая (отличается передовитостью!), а на этих днях Рауль Кастро снова призывал ставить контрреволюционеров к стенке. Al paredon!

"Мы, — говорил он, — живем во дни эры советского народа и великой передовой партии, утвердившей 20-летний план перехода от социализма к коммунизму... Империалисты-янки потеряли Бразилию и Эквадор, не могут они считать за собою теперь и республику Сан Доминго".

"Если кровь должна течь, то пусть бежит. Мы откроем вены нашим врачам" Ловально гуманная речь, как вам кажется?

В Америке все сильнее проявляется тенденция считать, что братья Кастро ушли в лагерь коммунизма.

А на Сан Доминго дело так пошло. В ночь 30-го числа наемные убийцы застрелили Трухилю, считавшегося диктатором. У власти остались президент Хоакин Балагер и члены семьи Трухилю.

Но однажды сорванный с петель порядок восстановить было трудно. Семья Трухилю имела в виду вновь овладеть властью. Чтобы предупредить эту возможность Кеннеди послал в качестве угрозы военные суда США к берегам Сан Доминго. Вся семья Трухилю покинула свою родину. Тогда толпа окочательно порвала все преграды. Начались картины нашего 1917-18 годов, как известно отличавшиеся черезвычайной "передовитостью". Одним словом, — в Сан Доминго разразилось большевистское безумие. С передовыми требованиями выступали студенты, руководители рабочего движения прибегли к "новому" лозунгу о повышении ставок, передовики требовали прав, прав и еще раз прав... и только небольшая группа работников свободных профессий интеллигентного труда обратилась с петицией к послу США, прося помощи для ограждения демократии. Посол легализацию принял и петицию выслушал.

Пока что Балагер нашелся. Он передал власть генералу Педро Родригесу Эчаваррии. Благодаря американским военным кораблям, появившимся на Сан-Доминговском горизонте по приказу Кеннеди, опасность восстановления практик Трухилю устранена. Республика Сан Доминго стоит под знаком гражданской войны и падения в лагерь коммунизма. Ген. Эчаваррия заявляет, что Фидель Кастро готовит атаку для высадки с Кубы на Сан Доминго. Рауль Кастро уже торжествует победу и ждет момента поставить Сан Доминго... al paredon!

В Нью-Дели происходит съезд экуменического движения. Русскую Церковь, представителем которой является советский патриарх Алексий, представляет бывший белый эмигрант, проживающий в Англии епископ Антоний Блюм. Он заявил, что "интерконфессиональный" для православных является принципом неприемлемым.

Находящийся в Иерусалиме Израильский Исполнительный Комитет Всемирного Еврейского Конгресса обратился к СССР с призывом освободить руководителей ленинградской еврейской группы и разрешить евреям выезжать из СССР, а также с требованием оказывать уважение еврейской религии и культуры.

Премьер-министр Британской Гвианы Чедди Джаган (или Хаган) известный тем, что он исповедует марксистскую веру, заявил в Англии, что будет требовать для Брит. Гвианы государственной независимости.

Финляндский премьер-министр Кекконен вернулся домой из Москвы с видом победителя. Убедив Хрущева в нейтралитете Финляндии, он надеется, что ему удалось препятствовать требование Хрущева об устройстве советских военных баз в Финляндии. Но не вполне ясно, насколько Кекконен удалось удержаться в Западном лагере. Концепция газеты "Актуаль" не без грусти пишет, что отныне "Финляндия превратилась в цербер СССР, обязанно-

стью которого будет следить за северными братьями".

Конго попрежнему стоит под знаком борьбы Организации Объединенных Наций против независимости провинции Катанга. Деятели ООН делают все возможное, чтобы дискредитировать М. Чомбэ, который является единственным человеком в Конго, недвусмысленно ведущим борьбу против коммунизма.

В Женеве с треском провалились едва начавшиеся переговоры о прекращении атомных испытаний. Америка и Англия хотели вести переговоры с Царским, не ограничивая права сторон, чтобы те одновременно вели атомные испытания. СССР потребовал полного запрета. Западные представители решительно отвергли требования СССР. Это не значит, что переговоры будут прекращены. Нынче есть много любителей переливать из пустого в порожнее.

Не останавливаются поэтому и потоки этой воды в отношении Берлина. Все западные исследователи политических новостей считают, что Хрущев силен грозить, но на военные действия не пешится. Самы же западники во что бы то ни стало желают разрешить дело о Берлине путем переговоров. Кеннеди считает, что СССР должен отказаться от некоторых требований, чтобы дать возможность Западу признать нынешнюю линию границы коммунистического влияния в Европе. Это значит, что Кеннеди готов сдать позицию Америки в вопросе о самоопределении наций Восточной Европы.

Несмотря на убеждения Мак Миллана, где Голль считает переговоры преждевременными, а старик Аденауэр, хотя и настаивает на воссоединении Германии и свободных выборах, понимает свое бессилие. Теперь, говорят, он согласился на то, чтобы Берлинский кризис обсуждался вне общегерманской проблемы. К договорам, очевидно, дело все-таки придет, но ясно, что это будет лишь еще один случай толчения воды в ступе.

За истекшую неделю из Восточного Берлина бежало 27 человек. Сколько было схвачено при попытке побега, известий нет. В Западную Германию бежал крупный чин коммунистической полиции Гюнтер Мэннель. Он указал, где в Бонне находятся организованные им восточно-германские шпионские гнезда. В то же время, в Киеве за шпионаж в пользу США осуждены прибывшие из Западной Германии туристы А. Вернер с женой. Они сознались и признались. Получили: он — 15 лет, она — 7 лет тюрьмы.

В газете "Известия" было полностью напечатано интервью Хрущевского зятя Аджубея с Кеннеди.

Кеннеди заявил, что стремление СССР распространить коммунизм на весь мир является уголовной делу мира. Что Америка на СССР нападать не собирается, что попытка Америки помочь кубинскому десанту (17-го апреля с. г.) была ошибкой и что Кеннеди нисколько не возражает против коммунизма, когда он приходит к власти демократическими путями. Например, в Брит. Гвиане, где премьер Чедди Джаган — марксист.

Дж. Кеннеди — первый крупный политический деятель западного демократического мира, заявляющий, что Соед. Штаты не возражают против коммунизма в других странах!

Мировая печать старается сообразить удельный вес и значение опубликования интервью Кеннеди в Москве. По правде сказать, ни одного личного соображения встретить не пришлось.

Советская печать тоже комментирует. ТАСС, газеты, телевизия и радио указывают, что Кеннеди неправ, когда говорит о мирных намерениях Запада, газета "Литература и жизнь" высмеивает Кеннеди за его слова, что СССР хочет коммунизировать весь мир. Удивительно, что это говорится тогда, когда еще тверди в памяти слова Хрущева о распространении коммунизма на весь мир, когда достаточно известны все положения марксизма, представля-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Mongoe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ющего основу существования коммунистической партии.

Наши оценки интервью — пустословие.

Думается, что распространение этого интервью имеет наибольшее значение в том смысле, чтобы словами Президента США доказать населению СССР, что западные демократии от души признают коммунизм и что надеяться на них в деле освобождения нечего. Это вызывает в среде советского населения настроение соглашаться с коммунизмом и ослабляет борьбу.

Впрочем, народ помнит и дни неожиданной дружбы и с Хитлером. Немало найдется людей в СССР, которые и теперь вспомнят август 1939 года, видя какая нежная дружба происходит между семейством Хрущева и Президентом США. Но вспомнят и то, чем кончилась "скрепленная кровью дружба" между Хитлером и Сталиным.

А все же жалко, что теперь уже Президенту США нельзя даже и предложить вступить в союз антикоммунистов. Кеннеди готов примиряться с коммунизмом. Это большая неожиданность. Марксизм это — во-первых, антихристианство. Странно после этого знать, что Кеннеди получил орден выдающегося католика на 1961 год. Нам пытались объяснить эту несообразность тем, что Кеннеди, дескать, примиряется с коммунизмом по должности Президента, но как католик он с ним не примиряется. Это как бы и Римский Папа. Экскатедра он погрешил, а когда говорит по должности, то непогрешил.

Того и гляди доживет человечество до такого Римского Папы, который в свободное от служебных занятий время будет марксистом. Московский патриарх уже стоит на этом пути. Ну и времечко!

А в Организации Объединенных Наций снова скандал. Обсуждали вопрос о борьбе с колониализмом. Большевики стали обвинять Америку, а Стивенсон доказал, что СССР является величайшей в истории колониальной державой, которая стоит под знаком экспансии; что СССР это — жестокая и позволяющая система, под давлением которой народы не могут выбирать ни своей судьбы, ни своего будущего. Одним словом, Стивенсон обнаружил многое правды об СССР. В результате советская резолюция была забракована. Прошла афро-азиатская резолюция, по действию которой должна быть избрана комиссия из 17 стран. Эта комиссия к 1962 году должна будет разработать резолюцию о том, как покончить с колониализмом.

Наконец, стали говорить о принятии в ООН Красного Китая. Этот вопрос был поставлен со стороны Индии в 1950 годы. С тех пор его много раз снимали. Сейчас он оказался на повестке и вокруг него разгорелись страстные дебаты. Посыпалась страшные оскорбительные слова как со стороны Зорина, так и со стороны представителя Формозы Тингфу Тицанга. Ругались господы присяжные заседатели "передово", сбывая друг друга агрессорами, интервентами, угрозой существования человечеству, подавителями независимости и т. п. и говорили про кровавые доказательства вмешательства.

Дело дошло до того, что Зорин и все прочие большевистские представители демонстративно вышли из зала. В общем же и целом, как говорится, ожидается, что Америке удастся получить 56 голосов из 103 за то, чтобы НЕ принимать Красный Китай. Тогда дело будет отложено до следующего раза.

А между тем в Москве....

Норвежский министр иностранных дел Гальвард Лангэ был принят самим Хрущевым. Они обсуждали проблему Берлина. Г-ну Гальварду Лангэ не удалось добиться от министра Крущева решительно ничего нового.

Берлин так и будет висеть в воздухе, пока не сорвется. Когда? Почему?.. На этот вопрос постараются ответить историки. Для нас это будущее и мы его не знаем.

Наблюдатель

ДОКТОР
Л. Я. КОСТЮЧИК
ЗУБНОЙ ВРАЧ
Хирургия, лечение айротором,
технические работы.
Принимает ежедневно от 17-19 час.
В иные часы — по предварительной
записи по телефону 73-0897.
Ул. Облигадо 2136, 4-й этаж (лифт).
Belgrano, Capital